

打游戏时间缩减,平台出招防沉迷,未成年人如何健康“线上”过暑假?

家长重视监督陪伴 平台主打优质剧集

A 措施

整个暑期,未成年人
仅能上网玩游戏21小时

早在今年7月初,“暑假每天都能打一小时游戏”的传闻就在社交网络传播,7月11日,腾讯游戏发布《2022年暑假期间未成年人限玩日历》辟谣:在暑假期间(2022年7月11日至8月31日),未成年人只能在每周五、六、日的20时至21时登录游戏,其余时间均不能进入游戏。整个暑假期间未成年人在任何游戏平台游玩时间共计21小时。

往年暑假,针对游戏领域的实名认证与“防沉迷”系统,许多未成年人多有应对之法,如到第三方平台租赁成年人的账号玩游戏,借用爷爷、奶奶的手机玩游戏,或者利用网络大神提供的破解攻略化解系统限制。

但上述手段从今年开始或许行不通了,腾讯游戏日前发布声明称,平台已围绕未成年人保护持续进行了各项新技术、新功能的自发探索与应用,“对那些向未成年人租售账号的第三方平台,腾讯游戏上线了‘限时、限游戏、限设备’的黑产打击版人脸识别,针对疑似由黑灰产操作的高风险账号开启,触发账号必须在规定时间内,在首次触发人脸的游戏和设备上完成验证,否则账号就会受到限制。”

除了针对租售号平台的新功能外,腾讯游戏的人脸识别系统也会在暑期持续护航,“凡疑似由未成年人操作的成年人账号登录和充值环节都将触发系统。人脸识别还会发起‘全天巡航’,把借家长账号偷玩游戏的火苗坚决按住!”

各视频、直播平台 纷纷出招防沉迷

各大视频、直播平台方面,对于防止未成年人沉迷的管控措施同样有收紧。

7月11日,抖音发布公告称,暑假期间,平台将加强巡航,如发现未成年人冒用成年人账号直播或与成年人共同出镜,将对直播予以提示和拦截。同时,预防未成年人直播消费的巡航和拦截机制也将继续加强,如系统检测到消费账号疑似未成年人,将立即对账号弹窗并要求实名认证,如用户拒绝认证,本次消费将被拦截;如认证为未成年人,账号将禁止任何充值、消费行为。

据悉,对于未经监护人允许的未成年人打赏消费的现象,抖音建立了专项客服团队进行处理,一经核实,将在24小时内予以全额退款。

近年来,各大视频平台也纷纷推出“青少年模式”,对未成年人使用平台的时长与内容推荐等方面作出管控。以爱奇艺为例,如果用户开启“青少年模式”,系统将自动开启时间锁,规定用户单日使用时间不超过40分钟,每天22时至次日6时无法使用;在B站的“青少年模式”规定中,除了时限规定与抖音、爱奇艺相同,还精选了一批教育类、知识类内容呈现在首页,且无法进行充值、打赏等操作;QQ音乐的“青少年模式”则规定了“四不能”——不能观看直播、不能在直播充值和消费、不能购买数字专辑、不能充值乐币和参与相关消费活动,并且,用户只能播放适合未成年收听的音乐。

7月18日,中央网信办、国务院未保办、教育部、共青团中央、全国妇联联合举行“清朗·2022年暑期未成年人网络环境整治”专项行动启动仪式。专项行动为期两个月,将集中解决人民群众反映强烈的涉未成年人问题乱象。网络世界诱惑多。近年来,为了让未成年人安全、健康地“线上”过暑假,国家各部门出台政策,规范未成年人的闲时线上活动。那么,每周三小时的网络游戏时限落实情况如何?家长真的会启用视频平台的“青少年模式”吗?家长会对孩子刷短视频放任不管吗?

此外,多个视频网站也试图有所作为,腾讯视频、爱奇艺、优酷等,在暑期档供应新鲜的影视剧资源,丰富未成年人暑期线上生活。

B 供应

腾讯视频: 《三体》《昆仑神宫》领衔

今年暑期档,腾讯视频公布了堪称豪华的剧目单。其中,四部剧已经播完:包括曾舜晞、杨超越等主演的武侠剧《说英雄谁是英雄》,刘亦菲、陈晓主演的大热古装爱情剧《梦华录》,靳东、李小冉主演的都市情感剧《林深见鹿》,张雨绮、李泽锋主演的教育话题剧《加油!妈妈》。一部剧尚在播出,即为吴磊、赵露思主演的古风爱情宅斗题材剧《星汉灿烂》。待播剧中,《三体》《昆仑神宫》最受欢迎。

剧版《三体》根据著名科幻作家刘慈欣同名小说改编,讲述纳米材料学家汪淼(张鲁一饰)与刑警史强(于和伟饰)共同揭开地外文明“三体”世界神秘面纱的故事,主演阵容还包括陈瑾、王子文、林永健、李小冉等。

“鬼吹灯”系列之《昆仑神宫》也进入排播阶段,该剧围绕《格萨尔王》中传说的魔国冰川水晶尸展开故事:香港古董商明叔为了寻找《格萨尔王》中传说的魔国冰川水晶尸,雇请胡八一(潘粤明饰)、王凯旋(姜超饰)、Shirley杨(张雨绮饰)等三位“摸金校尉”入藏寻找,从而开启了一段古墓探险之旅。

此外,由江疏影、杨采钰、张佳宁、张慧雯、李浩菲组成的“新五美”将携《欢乐颂3》与观众见面。肖战、任敏主演的古装奇幻爱情剧《玉骨遥》,杨幂、许凯主演的都市爱情剧《爱的二八定律》,靳东、宋佳主演的公关行业剧《纵有疾风起》都进入了排播单。

爱奇艺: 《天才基本法》《狂飙》领衔

爱奇艺在今年暑期档的重头大戏是雷佳音、张子枫、张新成领衔主演的《天才基本法》。该剧讲述了林朝夕(张子枫饰)、裴之(张新成饰)等人在穿梭平行世界时,重拾数学热爱,直面现实挑战的励志奋斗故事。剧中,在父亲林兆生(雷佳音饰)因一次意外受伤患上阿尔茨海默病后,林朝夕与纪江(王宥钧饰)在无意间踏入2006年的平行世界,成为两个孤儿。为重返现实,林朝夕毅然与纪江、裴之等小伙伴齐心协力参加奥数集训营,过程中学会了直面初心一路前行。

本剧改编自网络文学作家长洱的同名高分小说。该小说曾获首届“金鲛奖”中国年度十大IP、豆瓣年度中国文学榜单季军,入选《中国网络文学双年选(2018—2019)》。主创阵容方面,导演沈严谙熟热门作品改编之道,近年曾执导《中国

每年的影视暑期档是“爱优腾”三大视频平台的“大战场”。今年暑期档中,三大平台的剧集储备量也相当可观。写完作业的学生,可以跟着家长一饱眼福。

式关系》《我的前半生》《流金岁月》等现实主义佳作。除了人气主演加盟,该剧还吸引了刘琳、耿乐、王骁等实力派演员出演。值得一提的是,此前在《隐秘的角落》中饰演普普的“小戏骨”王圣迪将出演童年林朝夕。

另一部有爆款潜质的剧作是刑侦剧《狂飙》。该剧由张译、张颂文、李一桐、张志坚领衔主演,韩童生特邀主演,讲述年轻警察安欣(张译饰)结识了饱受欺凌的鱼贩高启强(张颂文饰),两人从最初的警民携手,到后来高启强步入歧途,展开长达20年生死较量的故事。该剧还未播出,就已经被外界视为汇集了扫黑除恶类剧集的“天花板”阵容。

此外,胡一天、张云龙、张馨予主演的民国题材剧《民国大侦探》,许凯、钟楚曦主演的动作冒险题材剧《迷航昆仑墟》,虞书欣、王鹤棣主演的古装剧《苍兰诀》等剧,也在待播剧单中。

优酷: 《庭外》《沉香如屑》领衔

上半年缺爆款的优酷,在今年暑假集中发力。赵丽颖、罗晋、唐曾等主演的现实主义剧《幸福到万家》引发追看狂潮,《庭外》《沉香如屑》两部重头剧也很快续上了热度。

《庭外》由最高人民法院联合出品,张黎、黄伟执导,指纹编剧,分为《庭外·盲区》和《庭外·落水者》两个篇章,讲述了以法官鲁南(夏雨饰)、金牌律师乔绍廷(罗晋饰)等为代表的司法工作者,奔走于连环案件调查一线,顶住压力甚至不惜孤身犯险,找寻案件背后隐匿的真相。双篇章时空交叉,双线并行,讲述同一世界观下两个时空内的故事,人物角色互有联动,故事情节环环相扣。《庭外》播出后,豆瓣评分达到7.7分,口碑不俗。

7月20日,杨紫和成毅主演的仙侠剧《沉香如屑》“空降”播出。该剧改编自苏寞的同名小说,讲述了可疗愈伤痛的菡萏仙子颜淡(杨紫饰)与为人正直、心怀天下苍生的应渊君(成毅饰)之间的爱情纠葛。《沉香如屑》是杨紫在欢瑞世纪的最后一部剧,搭档是凭借《琉璃》蹿红的人气小生成毅。

此外,陈星旭、李兰迪主演的古装神话剧《星落凝成糖》,陈飞宇、张婧仪领衔主演的青春都市情感剧《打火机与公主裙》,陈晓、王一博主演的缉毒悬疑题材剧《冰雨火》,也在待播剧单中。值得一提的是,优酷每年的必爆综艺《这就是街舞》第五季预计于8月播出,由王一博、韩庚、李承铉、刘雨昕组成全新导师阵容,或将为观众带来惊喜。

据金羊网

